



Se publica los martes y viernes,
no siendo días festivos

AÑO I.

* CON CENSURA ECLESIASTICA *

NÚM. 78.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

En la tipografía del Sagrado Corazón de Jesús, calle de José M.º Quadrado, 40, á donde se dirigirá la correspondencia y demás que se ofrezca.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Ciudadela (Menorca) martes 24 de Septiembre de 1907

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un año . . . 4'80 Ptas. Seis meses . . . 2'40 Ptas.
Un trimestre. 1'20 " Un mes. . . . 0'40 "
Número suelto 0'05 cént. Número atrasado 0'10 cént.
En el Extranjero aumentará el importe del franqueo.

EGOS RELIGIOSOS

Miércoles, 25. — Santa María de Cervellón, virgen y San Lope obispo.
Jueves, 26. — Santos Cipriano y Eusebio papa, y Santa Julia virgen.
Viernes, 27. — Santos Cosme, Damian, Adolfo y Cayo.

Miércoles, 25. — Jueves 26. — En la Santa Iglesia Catedral continúa la exposición diaria de S. Del Mil desde las 6 de la tarde hasta las 7 y media.

En la parroquia de San Francisco, al toque de oración se practica devoto Septenario doloroso, que costea una piadosa familia.

Viernes, 27. — De 6 y media á 7 y media de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento en la Santa Iglesia Catedral.

En San Francisco, al anochechar continuará el Septenario doloroso.

En la Iglesia de San Agutin, á las 4 de la tarde se practicará el devoto ejercicio del Via-Crucis.

LOS DOS SULTANES

La rivalidad de los dos hermanos constituye la dominante en el abstracto problema de Marruecos y nadie puede fijar las complicaciones que desencadenará el conflicto entre los sultanes.

Esta rivalidad, cada día más aguda, cambia la cuestión marroquí de una manera esencial, y si bien parece indudable que la soberanía de Ab-del-Aziz es menos respetada en su patria que en el extranjero, en cambio Muley-Hafid, el usurpador de sangre real, pretende con el éxito creciente que ha logrado equipararse en derechos de dominio, á la igualdad de sangre respecto de su hermano.

A pesar de los propósitos de respecto á los extranjeros, que se han atribuido al nuevo sultán, la situación en que se encuentra hace inquietante su iniciativa.

Si hemos de creer á los viajeros y exploradores europeos que han recorrido el extenso imperio del Atlas, Muley-Hafid siempre ha

demostrado atenciones y respetos á los extraños; los explotadores Gentil y el marqués de Segonzac han testimoniado que el nuevo sultán ha protegido á los extranjeros, logrando también con su energía y autoridad que el asesinato del doctor Mauchamp en Marrakesh no dejenerase en una matanza general de europeos.

Pero si las intenciones para lo futuro son una cosa, para los actos son otra muy distinta, y ambos extremos no pueden armonizarse sino con el poder.

Ahora bien, el poder de Muley-Hafid no puede ser conseguido de otra manera que haciendo un llamamiento al fanatismo musulmán, y no obtendrá partidarios ni seguirá siendo jefe si no á condición de seguir las ideas de sus gentes.

En estas condiciones, el nuevo sultán se encuentra prisionero de una situación que tal vez condene. Querrá evitar la guerra santa, pero al mismo tiempo es, á los ojos de las tribus, el simbolo de esa guerra; deseará asegurar el orden para todos, pero resulta que se encuentra á la cabeza de todos los elementos de desorden.

Para salir de este dilema sería necesario un tacto político de primer orden, una resolución firme y sostenida y una energía indomable; y nadie puede asegurar que Muley-Hafid, notable teólogo, sea al mismo tiempo político consumado.

Por otra parte el reconocimiento de un nuevo sultán sería, en las actuales circunstancias, un acto internacional sumamente delicado. Aun cuando se trata de un país que padece anarquía crónica, la soberanía de Ab-del-Aziz cuenta con todas las sanciones que, en la vida de las naciones, aseguran á los gobernantes reinantes el respeto al extranjero.

El sultán actual ha sido reconocido por todas las potencias, ha realizado tratados con ellas, y por último, en la conferencia de Al-

geciras se ha ratificado la integridad de su territorio y sus derechos de soberano.

En el derecho internacional, si bien se reconoce la revolución como un elemento normal de la vida de las naciones, también se fija y señala el reconocimiento de la misma. Y si esta última parte se aplicase desde luego en Marruecos respecto del caso actual, entrañaría el grave peligro de dar alas á los agitadores, brindándoles un fácil y rápido cambio de soberanía.

Por lo tanto, la lucha de los dos sultanes entraña un delicado problema, no sólo para el porvenir del imperio mogrebino sino también para las naciones europeas.

VENGANZA FERAZ

Un moro, durante la noche del saqueo, perdió á sus hijos, que le fueron robados por un kabileño, de cierta importancia entre los mediuas.

El kabileño después de utilizar á los pobres niños como bestias de carga para llevarse objetos procedentes del saqueo, los vendió como esclavos, y allá fueron aquellos infelices internados, de kábila, en kábila, para siempre ya, condenados al yugo de la esclavitud.

Pobre y sin recursos para conseguir el rescate de sus hijos el desgraciado padre — á quien el raptor no conocía — se decidió á perseguirlo por todas partes, esperando la hora de la venganza.

En uno de los últimos encuentros con los franceses, el kabileño fué herido en una pierna, y al caer del caballo y al ver al que como un perro amigo le seguía siempre, exclamó:

— En nombre de Alah! hermano, mirame herido por la bala de rumi, salvame.

— Yo! — dijo el moro con exaltación: — Yo salvarte? ¿Sabes quién soy?

— ¿Quién eres? — gritó el herido incorporándose y mirando con espanto á su compañero.

— Soy el padre de los pobres hijos de mi sangre y de la sangre de mi amada Zaida; de aquellos adoradores de Alah y Mahoma, á quienes maltrataste y vendiste como esclavos.

Y arrojándose sobre el herido clavóle su guña en el pecho y aplicó sus labios á los borbotones de sangre que salían de la herida, bebiéndola con ansia cruel y vengativa.

EGOS GENERALES

DE ROMA

SUSPENSIÓN DE PEREGRINACIONES.

Su Santidad Pío X, en vista de los nefandos ultrajes y atropellos inferidos á personas eclesiásticas y religiosas, y lo que es más, contra uno de los más insignes del Sacro Colegio, el Emmo. Sr. Merry del Val, y no desconociendo los planes sectarios que se proponen los enemigos de Cristo, ha dispuesto la suspensión de peregrinaciones, y en su virtud, no se llevará á cabo la primera peregrinación de España á Loreto.

DE ESPAÑA

LOS REYES DE ESPAÑA EN LOURDES.

El 23 del pasado visitaron los Reyes Don Alfonso y Doña María Victoria el Santuario de Lourdes, inesperadamente.

Don Alfonso era la segunda vez que entraba en aquel santo lugar.

El «Diario de la Gruta de Lourdes» trae interesantes detalles de esta visita.

Los Reyes estuvieron primero en la milagrosa gruta, donde oraron largo rato; de allí pasaron á la fuente, de cuyas saludables aguas bebieron, y á las piscinas; entraron luego en la iglesia del Rosario, y por último subieron á la Basílica. Aquí, puestos de rodillas, Don Alfonso con los brazos en cruz al lado de la Epístola,

y Doña Victoria al lado del Evangelio oraron de nuevo.

Cuando se disponían a marchar, el señor Obispo de Tarbes acompañado de su Secretario, que se había advertido de la presencia de los Reyes de España, les salió al encuentro y tuvo con ellos una afectuosa entrevista.

El Prelado ofreció á Doña Victoria dos medallas de oro de la Virgen de Lourdes, una para la Soberana y otra para su augusto hijo.

Les invitó á renovar su peregrinación en el año próximo con motivo de las fiestas jubílares, y refirió á los Reyes que á la misma hora que contraían matrimonio se celebraba por ellos una Misa en la gruta de Lourdes, que había encargado un personaje de la aristocracia española.

El Obispo de Tarbes dijo á Doña Victoria que uno de los mejores recuerdos de su ministerio sacerdotal, era el de haber servido de instrumento á la Providencia para la conversión del Príncipe de Huan, primo de la señora, y añadió que entre los ascendientes de la Soberana existían los gérmenes de catolicismo que por la gracia del Cielo la ha traído al conocimiento de la verdadera fe. A lo que repuso la Reina: «Sí, monseñor, y doy por ello gracias á Dios todos los días».

Los Reyes partieron después de tan memorable visita con dirección á Caunterets, aclamados por la multitud y acompañados hasta Pont Neuf por Mr. Desiderio Cardón, uno de los Hospitalarios de la gruta.

DEL EXTRANJERO

CIFRAS ELOCUENTES.

Recientemente ha habido en Italia un violento recrudecimiento del odio anticlerical, nutrido en la sombra, por la Francia masónica, que viendo fracasados sus empeños de producir en todas las naciones de la raza latina una dura campaña contra el clero, ante el temor de quedarse sola, ha derramado su dinero por las logias italianas, consiguiendo las persecuciones de los Salesianos, las pedreas á algunos conventos, iglesias y clérigos, y hasta los frustrados atentados contra su eminenencia el Cardenal Merry del Val.

Esta campaña ha proporcionado brillante ocasión á la Prensa encallada de lucir su admirable fecundidad en la invención de calumnias contra sacerdotes y religiosos, presentándoles á la faz del mundo como criminales á los que hay extirpar de raíz.

No es esto nuevo ni propio solamente de Italia. Aquí en España tienen esos periódicos ilustres competidores, con cuyos nombres no queremos deshonrar el nuestro.

Pero como una cosa es calumniar y otra muy distinta probar la acusación en ella contenida, los sectarios italianos se han visto en el más ridículo trance al contemplar que una á una iban cayendo por los suelos, al soplo de la verdad, todas las denuncias de que fueron blanco los religiosos.

No se sabe que un solo periódico italiano haya rectificado noblemente, ni se sabe tampoco que sus compinches de aquí hayan rendido ese tributo á la justicia y á la honra agena ultrajada.

Pero, en cambio, se sabe que su indigna y villana conducta ha dado

lugar á que se publiquen datos y cifras elocuentes, que prueban—si para ello hicieran falta pruebas—que es el clero, que son los religiosos la parte más sana é incorruptible de la sociedad.

En una estadística presentada por el profesor Condi al Congreso Antropológico de Ginebra se lee lo siguiente:

Por cada cien mil habitantes, la criminalidad ofrece esta proporción: Hombres de letras, 44,9; artistas, 40,2; farmacéuticos, 37,9; abogados, notarios, etc., 28,2; médicos, 18,6; profesores, maestros, 15,8; clero, 7,1.

Hay que advertir que el Congreso de Ginebra uada tiene de clerical. ¿Habrá necesidad de comentar esos datos?

Creemos que no. La elocuencia de los números es muy superior á la de las palabras.

ECOS DE LAS BALEARES

DE CIUDADELA

El domingo último por la noche dióse fin en la parroquia de San Francisco de Asís al solemne quinario dedicado á la impresión de las llagas del Seráfico Padre.

En la mañana del mismo día celebróse en la referida Iglesia Misa de Comunión, á la que asistieron las Hembras Cofrades de la V. O. T. cantándose á las diez solemne Oficio á este objeto, habiendo predicado el Rdo. D. Jaime Riera, Pbro. Beneficiado de la Catedral.

En la mañana del domingo próximo pasado, llegaron á esta ciudad varios jóvenes del «Club Mahonés», con objeto de jugar un *match de Foot-Ball*, con los *teams* del «Club All-Righ» de esta ciudad.

En la tarde del referido día verificóse en la Plaza del Borne la anunciada partida, habiendo salido vencedores tras empuñada lucha, los jóvenes socios del «Club Mahonés».

Numerosa concurrencia presentó este animado espectáculo.

Con gran animación y afluencia de forasteros de todos los pueblos de la isla, verificáronse el domingo próximo pasado, en el vecino y pintoresco pueblo de Mercadal las anunciadas carreras.

En la mañana del citado día parecía que la fiesta había de resultar poco animada; pero por la tarde, hora en que debían verificarse las carreras fué tanta la concurrencia que llenó aquellas calles que el pueblo ofrecía el bonito aspecto de capital.

Contribuyó á dar más realce á la fiesta la presencia de nuestra banda de música, «La Popular» dirigida por su inteligente maestro D. Guillermo Alba, la que recorrió las calles tocando alegres pasodobles y dejando oír ante numeroso público algunas piezas de su escogido repertorio, en la plaza principal del pueblo.

A hora oportuna comenzó el certamen de las corridas, las cuales no dieron el resultado que se esperaba por no haber asistido á las mismas el caballo de «Son Saura». Según datos que amablemente

nos facilitaron, dieron las carreras el siguiente resultado:

Muchachos.—Pedro Sintés, de «S' Alayró».

Pollinos.—El de «Albranchella».

Burros.—El de «Albranchella».

Mulos.—El de «Cugullunet».

Potros.—El de «Albranchella».

Hombres.—Alfonso Ródena, soldado del Regimiento Infantería de Menorca n.º 70.

Caballos.—El de «Cavallería».

Caballos (segunda carrera).—El de «Binimerlá».

Por la noche disparóse un bonito castillo de fuegos artificiales y suelta de globos aereostáticos, terminando la fiesta con el orden y animación que era de esperar dada la cordura y prudencia de aquellos habitantes.

Nos causó agradable efecto, sobre todo por la noche, el tránsito de carruajes y automóviles; habiendo podido ver en estos últimos coches, los automóviles del Excelentísimo Sr. Conde de Torre-Saura, del Excmo. Sr. D. José de Olives, el de D. José M.º de Sintás y el del Sr. Miquel de Mahón.

Perfeccionados sus estudios en Barcelona, nuestro amigo el inteligente joven D. Gaspar Triay, acaba de establecer en la calle de José M.º Quadrado, un nuevo taller de escultura, ofreciendo al público sus servicios.

Deseamos á nuestro amigo prosperidades en este importante ramo.

Según noticias que se han recibido por telegrama, el Excmo. señor Obispo de Sión llegó el viernes último á Ibiza, su país nativo, habiendo sido objeto por parte de sus compatriotas de un entusiasta y cariñoso recibimiento. Mucho nos alegraríamos, y con nosotros estos moradores, de que se dignara visitar á esta diócesis para poder rendirle el tributo de admiración y homenaje de afecto que se merecía tan esclarecido Prelado, Senador del reino por esta provincia eclesiástica de Valencia.

Hemos sabido con singular satisfacción que nuestro querido amigo el aprovechado joven D. Juan Palliser, natural de Alayor, quien obtuvo muy brillantes calificaciones de las oposiciones celebradas últimamente en Madrid, para el ingreso en el Cuerpo de Correos acaba de ser nombrado Aspirante 1.º con destino á la Administración de Correos de esta Ciudad.

Nos consta que dentro breve plazo tomará posesión de su destino. Reiteramos nuestra felicitación sincera al Sr. Palliser, deseándole acierto en el desempeño de su nuevo cargo.

Conforme oportunamente anunciamos se ha verificado en la mañana de hoy, en la artística Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, el solemne y tierno acto de la profesión religiosa de la Srta. doña Inés Catllá y Font.

Llamada por Dios á dejar el mundo, en la época más risueña de la vida, y precisamente en una época en que las Ordenes religiosas son víctimas del odio satánico del moderno liberalismo, la Srta. Inés ingresó en el noviciado del Convento

de Nuestra Señora (Enseñanza) de esta ciudad. Transcurrido el tiempo de prueba señalado por la regla, en la mañana de este día, feliz para ella, ha podido ver colmados los ardientes deseos que la animaban, emitiendo con las oportunas ceremonias y formalidades prescritas por el ritual, ante la imagen de Jesucristo y de su Excelsa Madre la Virgen Santísima, los votos solemnes y decisivos que la han ligado con amorosos é indisolubles lazos con su celestial y divino Esposo Jesús.

Se ha celebrado al objeto solemne Misa, siendo celebrante el Rdo. don José Roca, Pbro. Director espiritual de las referidas religiosas; habiendo dirigido la palabra á la nueva Religiosa, el M. I.º Dr. D. Sebastián Juan Sampol de Palós, Canónigo, quien con bellas frases, expuso adecuados y conmovedores pensamientos relacionados con el acto solemne que se estaba verificando.

Han apadrinado á la nueva Profesa, el Srto. D. Juan Oleo Salord, y la Srta. D.ª Angela Salord Oleo.

Nuestra cordial enhorabuena á la nueva Religiosa que ha sabido corresponder al llamamiento divino, dando un solemne méntis á las vanidades y pompas con que el mundo la halagaba; felicitación que hacemos extensiva á la Rda. Comunidad.

El próximo pasado viernes quedó constituida en Mahón la sección de la Junta provincial del censo electoral, en esta Isla de Menorca.

La Sagrada Congregación de Ritos ha declarado Venerable al inmortal Dom Bosco, protector entusiasta de la Institución de los Hijos de Maria Auxiliadora, cuyo fin es fomentar las vocaciones eclesiásticas entre los que se hallen faltos de recursos; declaración que ha sido confirmada por Pío X, que ha dado ya en repetidas veces pruebas del cariño y benevolencia con que distingue á tan caritativa obra. Nuestra felicitación más cordial á los Padres Salesianos, verdaderos amigos de la humanidad, porque desde hoy tendrán en su Venerable Dom Bosco quien influya en el cielo por su Instituto.

El Administrador de Hacienda de esta provincia ha publicado una circular indicando las reglas que deben tener presentes los Alcaldes de Baleares para la formación de los padrones de carruajes, automóviles y caballerías de lujo que han de tributar durante el año de 1908.

El general don Manuel Morell, Agra que últimamente desempeñaba el cargo de segundo comandante militar de Menorca ha sido encargado del gobierno militar de Figueras (Gerona).

Se ha publicado una real orden disponiendo que el 15 de Octubre próximo de principio el examen previo para ingreso en el cuerpo de aduanas.

El señor Administrador de Hacienda de esta provincia ha publicado una circular recordando á los

Ayuntamientos la obligación que tienen de remitirle trimestralmente el certificado de los ingresos obtenidos en las arcas municipales por los conceptos de Renta de propios y arbitrios sobre pesas y medidas.

Aviso á nuestros lectores.

—Recomendamos á nuestros lectores la gran revista barcelonesa LA ACTUALIDAD, que á pesar del corto tiempo que lleva publicándose se ha puesto al nivel de las mejores de España, llegando á superarlas desde algunos puntos de vista. Publica páginas para las mujeres y niños de curiosidades y conocimientos útiles, fotografías de sucesos de todo el mundo, concursos, música, folletines y un *Diccionario general ilustrado de la lengua castellana*. Consta de 36 páginas, pudiendo adquirirse por el ínfimo precio de 15 céntimos en todos los puntos de venta.

Se trata de establecer un servicio público de automóviles entre Palma y Llugmayor.

Se ha autorizado á los jefes, oficiales y alumnos del cuerpo de Administración militar para que puedan usar espadín siempre que se lleve gorra, y en actos de servicios que no sean de armas.

El «Boletín Oficial» publica una circular del Gobierno civil solicitando de los Alcaldes la remisión del presupuesto ordinario para 1908; una R. O. de Gobernación disponiendo que los aprobados en correos queden en expectación de ingreso; otra R. O. de Fomento dando cuenta que en 1908 se organizará una exposición en San Petersburgo; una circular de la Administración de Hacienda; anuncio de subasta de varias especies por la Aduanas de Palma; además de las cuentas de los depositarios de fondos municipales de Mahón, Ciudadel, Escorca y Sóller.

Leemos en «El Bien Público» del 17 del actual.

«En el día de ayer, un penitenciario, que se había fugado del penal de Isabel II é iba errante por el campo hacía unos veinte días, se presentó en la casa predial de «Torratxá» de D. Gabriel Seguí Mascaró, pidiendo pan ó dinero, con la amenaza de cometer algún atentado si no se lo daban.

Perseguido después dicho individuo por los payeses de dicha finca y otros vecinos, penetró en el predio «Rafael vey» donde cogió unas almendras y avisado el guarda-jurado de este predio, llamado José Salas, se personó en dicho sitio, y con ayuda de un labrador y demás que seguían al sospechoso lo detuvo y lo manió porque trató de escapar, mientras otros avisaban la fuerza de Villa-Carlos. Acudió poco después un oficial acompañado de dos sargentos y un soldado, los cuales se hicieron cargo del detenido.

Hemos oído elogiar el arrojo y decisión del guarda-jurado y le consideramos digno de recompensa por tan singular servicio».

Leemos en el «Diario de Ibiza»: «Llegan ya á las cercanías de la población los railes que forman la vía para la conducción de piedra, por medio de vagones, desde el «Clot vermey» á nuestro puerto y con destino á las obras del mismo.

Se nos dice que, una vez terminada dicha vía, se imprimirá actividad á las indicadas obras.»

Leemos en un periodico de la Península del 20 del actual:

El viernes próximo comenzará á hacerse efectivo el acuerdo del Ayuntamiento de Madrid, relativo á la prestación personal, con el carácter provisional, de que ya se habló oportunamente. En el foso del Ensanche, cerca de la calle de Pardiñas, se ha instalado el campamento donde se albergarán y comerán los individuos que no se hayan redimido de dicha prestación.

Relación de los pasajeros embarcados el día 22 del actual, en el vapor «Menorquin», al mando del capitán D. B. Cabot.

Para Alcudia

D. Fausto Genestar. — D. Ricardo Adrián. — D.ª Ana Segura y dos más. — D. Jorge Bosch. — D. Andrés Triay tres más. — D. Francisco Fedelich. — D. Francisco Llopis. — D. Vicente Llopis.

Para Barcelona

D.ª Jesefa Menendez y dos más. — D. José Prats y señora. — D. Gabriel Torres. — D.ª Julia Vivo y tres hijos. — D.ª Francisca Femenias.

Relación de los nacimientos y defunciones ocurridas en esta ciudad:

NACIMIENTOS

Septiembre, 18, dos niños. — Día 19, un niño. — Día 20, una niña.

DEFUNCIONES

Ninguna.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Relación de las embarcaciones entradas y despachadas en este puerto.

Embarcaciones entradas

Septiembre, 22. — De Mahón, vapor «Menorquin», de 600 toneladas, capitán E. B. Cabot, con 22 tripulantes y efectos.

Embarcaciones despachadas

Septiembre, 20. — Para Barcelona, pailebot «Triunfo», de 40 toneladas, patrón D. B. Piris, con 6 tripulantes y efectos.

Día 22. — Para Barcelona, vapor «Menorquin», de 600 toneladas, capitán D. B. Cabot, con 22 tripulantes y 24 pasajeros.

Día 23. — Para Sóller, pailebot «Comercio», de 40 toneladas, patrón don F. Mesquida, con 4 tripulantes y efectos.

DE PALMA

La guardia civil ha detenido á un sujeto que esos pasados días intentó vender algunos ex-votos consistentes en varias imágenes de platino.

Al detenerle se le encontraron trece ex-votos, y al preguntarle por su procedencia dijo que los había

encontrados abandonados en una playa de las costas de Barcelona.

El Juzgado, enterado de ello, ordenó que se averiguara si en alguna iglesia de esta ciudad se había notado la falta de dichos ex-votos. Al hacer la investigación, el cura-párroco de Santa Cruz contestó que de una capilla le faltaban dichos objetos.

El Juez de primera instancia señor Velez, estuvo en la vicaría de la parroquia de Santa Cruz tomando declaraciones é instruyendo el expediente.

PARA VENDER

Lo está una casa de la calle del Horno n.º 8.

Informará D. José Torrent, Mirador n.º 1.

PARA VENDER

Lo está una viña, situada en el camino de Las Viñas, formando dos cercados; conteniendo casita, cisterna, patio jardín, muchos almendros, muchos cientos de cepas, todas jóvenes, y toda clase árboles frutales; paraje muy plano y tierra de buena calidad.

Informarán: calle de la Fuente n.º 45.

ECOS TELEGRÁFICOS

CARTA DE CAMBÓ. — AGRADECIMIENTO.

Barcelona, 21. — 15'09.

El Sr. Cambó publica una carta en los periódicos agradeciendo á la Prensa, á las sociedades y á los particulares el interés que por él demostraron cuando fué herido.

Dice que reanuda su vida normal.

INDIGNACIÓN. — PRECAUCIONES. — EL GOBIERNO ENÉRGICO.

Barcelona, 21. — 14'41.

La inscripción hallada al pie de estatua de Casanova ha producido general indignación.

Corra el rumor de que se proyecta una manifestación de protesta.

Se han adoptado precauciones para evitar que el orden sea alterado.

La Benemérita patrulla por las calles y hay además una sección apostada en la Plaza de Cataluña.

El Gobierno ha ordenado que se apuren todos los medios de investigación para descubrir al autor y proceder con él enérgicamente.

INCENDIO EN UNOS TALTERES. — DEPÓSITO QUE REVIENTA. — MUERTOS. — CIEN CASAS DESTRUÍDAS.

Madrid, 21. — 15'10.

Comunican de Tokio, que ha ocurrido un gran incendio en unos talleres mineros de Kosakable.

Durante las operaciones de salvamento reventó un depósito de agua, de cuyas resultas perecieron ahogadas treinta personas.

El incendio no pudo ser por el pronto dominado, y propagándose, destruyó cien casas.

CARTA DE HAFID. — UN AZOTADO. — TRIBUS QUE LUCHARÁN.

Madrid, 21. — 19'45.

Tanger. — Mahomed Torres ha re-

cibido una carta de Muley Hafid en la que le ordena que le proclame Sultán.

El portador de la carta ha sido azotado.

Dicen de Sidi-bel-abbes, que las tribus de Beni-Suasen han acordado seguir luchando contra los franceses.

SOCORROS PECUNIARIOS Á LOS DAMNIFICADOS.

Madrid, 21. — 37'00

El Rey donó una cantidad para que fuera repartida entre los damnificados á consecuencia del incendio de la calle del Angel.

El Gobierno y el Ayuntamiento también les han socorrido pecuniariamente.

En junto se han repartido 12.000 pesetas entre las pobres familias damnificadas.

Los donativos percibidos por cada una de estas han oscilado entre 150 y 300 pesetas.

CASAS DEMOLIDAS. — ENCARCELAMIENTO.

Madrid, 21. — 35'47.

También se ha detenido al guarda del taller de carros.

Siguen las versiones sobre la causa del incendio.

Por algunos se cere que éste fué intencionado.

También se señala como causa del fuego una fragua que existía en uno de los departamentos y que fué encendida.

ECOS BIBLIOTECÁFICOS

EL CONSULTOR DE LOS BORDADOS

Como todos los anteriormente publicados son de notable originalidad los dibujos que contiene el cuaderno número 50 tan competente Revista de labores para señora que hemos recibido.

Si muy elogiados son éstos, no lo es menos la elevada generosidad de la empresa de tan distinguida publicación en favor de sus suscriptoras, y en pró de la enseñanza general, pues con un ultraismo que la honra, ha organizado una academia ambulante de «Bordados, Encajes, Labores, Dibujo, Pintura y Faience», dirigida por eminentes profesoras que van recorriendo las poblaciones importantes de España con el laudable fin de enseñar prácticamente la confección y ejecución de toda clase de labores de señora; dar á conocer los modernos adelantos y desarrollar el buen gusto artístico en todos los trabajos que sirven de solaz entretenimiento á la mujer social.

Felicitemos á la empresa de esta simpática publicación y la recomendamos con interés á nuestros lectores.

Pueden obtener prospectos gratis dirigiéndose á la Administración de Barcelona, calle del Pino, 16.

ECOS POÉTICOS

LA AURORA

Niño de trenzas de oro,
De ojos azules,

De sonrisa de cielo,
De alma sin nubes,
El lecho deja
Sacudiendo los lazos
De la pereza.

Ven, que el día descorre
Su claro velo;
Ven, y crucemos juntos
Prados y cerros:
Ven, niño hermoso,
Que la luz es la vida,
La luz lo es todo.

Tus hermanas las aves
De mil colores,
Saludan á la aurora
Con sus canciones;
Canta, mi vida,
Con la voz inocente
De la alegría.

Las matinales auras
Revolotean
Entre las verdes hojas
De la arboleda:
¡Niño del alma!
Juega también y trisca
Como las auras.

Las palomas del monte
Dejan sus nidos
Por bañarse en las ondas
Del manso río:
¡Que frescas ondas!
Vamos allá nosotros
Con las palomas.

En el fondo del agua
Pura y tranquila,
Se refleja del cielo
La luz divina.
Alza tu frente,
Y los cielos en ella
Su luz reflejen.

Mira: sobre estas flores,
Cándido niño.
Las gotas de su llanto
Dejó el rocío:
Bebe esas lágrimas,
Que de un alma inocente
La sed apagan.

¿Pero que rumor grave
Los aires hiende?
¿No es tal vez la campana
Que tañe alegre?
Niño del alma:
¡Es la Virgen que espera
Nuestra plegaria!

V. G.



ECOS RECREATIVOS

EL PARAISO DE LOS BACILOS.

La goma de los sellos de correos es un medio excelente de cultivo para los viles microbios. El microbio más

descontentadizo no podría buscar una residencia mejor que esa. La tal goma reemplaza en efecto á la gelatina de agárico, que es para dichos organismos, por lo apetecido lo que las perdices para el buen gastrónomo.

Ciertamente es poco agradable pensar que cada vez que golpeamos un sello contia el sobre después de haberlo sometido al humedecimiento oportuno, damos muerte a unos cuantos millones de seres microscopios que no nos han ocasionado el menor daño. Y es aun menos grato saber que todos aquellos microbios no arrastrados por la saliva y la lengua viajarán y se multiplicarán en el sobre, llevando al tranquilo hogar de un amigo los gérmenes de una posible infección.

Exageraciones aparte, hay necesidad de reconocer que se trata de un peligro real. En algunos sellos de la India, han sido descubiertos bacilos de la peste bubónica y del cólera. Estos terribles viajeros los ha visto el doctor Quinei, de París, no sólo en el dorso de los sellos sino en los bordes engomados de varias cartas procedentes de China.

Hay, pues, que abstenerse de humedecer los sellos ó los sobres con la lengua para evitar posibles contagios.

ALIMENTACIÓN ECONÓMICA DE LOS TERNEROS.

El aprecio cada día mayor que tiene la leche para la venta directa ó para las múltiples industrias que la forman, han hecho pensar en los medios de sustituirla para la cria de los terneros.

Hace tiempo que se trabaja con éxito en este asunto, y de los ensayos hechos en la escuela de Veterinaria de Lyon se deducen las siguientes conclusiones, que tienen gran interés para los ganaderos. Durante el primer mes no debe emplearse como algunos habían propuesto, la fécula en la alimentación de los terneros, ni tampoco conviene usar la leche descremada. Pasado el primer mes, la leche descremada y la fécula constituyen un régimen sano y económico.

Por último, la alimentación artificial con leche pura, en la inmensa mayoría de los casos resulta exageradamente cara y sólo tratándose de animales destinados á la producción convendrá emplearla.

TIP. Y LIB. DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

Calle de José M.º Quadrado, 40

ANUNCIOS

GASPAR CAPELLA TRIAY ESCUULTOR MARMOLISTA

Trabajos de todas clases de mármoles del país y extranjero.

Especialidad y variedad de mármoles en colores.

Representaciones en artículos de construcción.

Se ofrece á este respetable público en la calle de José M.º Quadrado número .30

TIPOGRAFIA, LIBRERIA, ESTAMPERIA

Y CENTRO DE SUSCRIPCIONES DEL

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

40, CALLE DE JOSÉ M.º QUADRADO, 40

OBJETOS DE ESCRITORIO

En este establecimiento se hallan de venta, entre otros, y á precios sumamente económicos, los siguientes: Libros y libretas, rayados y en blanco, de todas clases; papel comercial y de resmillería, clases superiores; plumas de las marcas más acreditadas; mangos de todas clases; tinta superior, en frascos y á granel; etc.; etc.

EL ECO DE CIUDADELA

SE PUBLICA LOS MÁRTESES Y VIERNES DE CADA SEMANA, NO SIENDO DÍAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: en la tipografía del Sagrado Corazón de Jesús, calle de José M.º Quadrado, 40, en donde se dirigirá la correspondencia y demás que se ofrezca. No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un año	4.80 Ptas.
Seis meses	2.40
Un trimestre	1.20
Un mes	0.40

Número suelto 0.5 céntimos y número atrasado 0.10 céntimos.
En el Extranjero aumentará el importe del franqueo.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Por un precio reducido se insertarán los anuncios y reclamos que se deseen con tal que no desdigan de la índole de esta publicación. Nuestra tarifa podrá compararse con cualquier otra, por económica que sea.